

2021年圣诞节的资料 (一)

教宗方济各于2019年12月10日发表了《美妙的记号》宗座牧函，阐述圣诞马槽的意义和重要性。

2021年12月14日

有关圣诞马槽

教宗方济各：《美妙的景象》宗座书函，有关圣诞马槽的意义和重要价值

「亲爱的兄弟姊妹：圣诞马槽是传递信仰过程中的一环；传递信仰的过程，既珍贵也需要付出。从童年开始，在我们生命的每一阶段，圣诞马槽教导我们去默观耶稣，体验天主对我们的爱，感受并相信天主与我们同在。因此，我们与他、他的子女、所有兄弟姊妹都在一起；我们感谢这婴孩，他是天主之子、童贞玛利亚之子；我们明白了，也因此找到了真正的幸福。让我们学习圣方济，打开我们的心，迎接这简朴的恩宠，好使我们能在惊喜中谦诚祈祷：感谢天主与我们分享他的所有，他从不留下我们孤独一人。」

教宗：让我们过一个真正的圣诞节

教宗2021年12月10日上午在梵蒂冈保禄六世大厅接见了今年圣诞马槽和圣诞树的捐赠者。圣伯多禄广场上的圣诞马槽和圣诞树分别来自秘鲁和意

大利特伦蒂诺。教宗同时也接见了威尼斯的代表团，该代表团为保禄六世大厅制作了圣诞马槽。

圣伯多禄广场上的圣诞马槽揭幕，圣诞树的灯光驱散黑暗

梵蒂冈城国政府主席于2021年12月10日下午为圣伯多禄广场上的圣诞马槽揭幕，并点亮了马槽旁圣诞树的灯饰。马槽由秘鲁万卡维利卡居民赠送，圣诞树是意大利北部特伦蒂诺的安达洛居民的礼物。

有关《美妙的景象》宗座书函

视频（一）：教宗：愿圣诞马槽的美好传统永不衰退

「圣诞马槽美妙的记号多么受基督徒喜爱，它总能引起惊喜和赞叹。」教

宗方济各在《美妙的记号》宗座牧函中开门见山地如此写道。

视频（二）：教宗在格莱齐奥：与痛苦者分享喜乐，与绝望者分享希望

教宗2019年12月1日短暂造访了格莱齐奥圣方济各朝圣地，并在圣诞马槽山洞前签署了《美妙的记号》宗座牧函，论及圣诞马槽的重要性。

视频（三）：教宗牧函论耶稣的马槽

这封《美妙的景象》宗座牧函指出，「呈现耶稣诞生的事件，等同于简朴而喜悦地传报天主子降生成人的奥迹。在默观耶稣诞生的场景时，我们受邀进行灵性之旅。」

视频（四）：国际马槽展重临梵蒂冈

教宗写道：「我渴望借着这封牧函，支持家家户户的美好传统，也就是在圣诞节前准备圣诞马槽。按照惯例，

圣诞马槽也搭建在工作场所、学校、医院、监狱和广场等地方。

视频（五）：教宗参观“梵蒂冈100个圣诞马槽”展览

教宗2019年12月9日参观了“梵蒂冈100个圣诞马槽”展览。在圣诞马槽制作者的惊喜和雀跃中，教宗——欣赏了130多个来自世界不同角落的圣诞马槽。

pdf | document generated
automatically from [https://opusdei.org/
zhs/article/2021Nian-Sheng-Dan-Jie-
De-Zi-Liao-Yi/](https://opusdei.org/zhs/article/2021Nian-Sheng-Dan-Jie-De-Zi-Liao-Yi/) (2026年2月1日)